控江路街道开展护老爱老主题活动

■记去宋寅清

本报讯 近日,控江路街道联手上海诺亚公益基金会及杨浦区馨浦老年社工师事务所共同开展"感动控江·真情纪实——2014 护老爱老主题活动",诺亚财富的青年志愿者、全国道德模范提名奖获得者扈晓静、各居委会护老者之家项目专业护理师及社区志愿者参加了活动。

本次主题活动设老少融合区、心灵关爱区、交流互动区、现场体验区及宣传推广区五个分会场。在控江敬老院的老少融合区,青年志愿者与老人共聚一堂,为老人表演节目,给老人带去欢声笑语。青年志愿者还将温暖送到行动不便的老人床边,陪老人聊天、拉家常,在心灵上关爱老人,年轻人的活力给敬老院带去了温馨与欢乐。

在社区志愿中心的交流互动区, 青年志愿者、社区志愿者骨干与全国 道德模范提名奖获得者扈晓静交流 座谈,聆听扈晓静护理老人的经验与 感受,志愿者们也从自身出发,畅谈 在逐渐步人老龄化社会的时代,青年 志愿者能够做些什么。

现场体验区设置了高龄老人体验服、轮椅车移动体位、床上翻身等三个项目,由馨浦社工师事务所的专业护理师及经过培训的志愿者操作。护老者穿上高龄老人体验服,体验老人视线模糊、行动不便、触觉迟钝的日常感受。现场教学轮椅车移动体位及床上翻身两个项目让社区护老者初步接触护理老人的专业方法。今年,控江路街道委托馨浦老年社工师事务所开展护老者之家项目,通过一系列专业培训,提升社区护老者的护理技能。

区军休中心举行文化艺术节

本报讯近日,杨浦区军休中心第一届军休干部文化艺术节开幕式暨"军休之声"文艺汇演举行。本届艺术节围绕"颂伟大祖国、扬民族旋律、创和谐家园"的主题展开。

军休干部们以饱满的热情和嘹亮的歌声拉开了艺术节的序幕,他们 用真挚的军人情怀,歌唱了老兵对中 国共产党、对祖国、对人民军队的无 限热爱和忠诚,表达了军休干部离岗不离志,退休不褪色,坚定跟党走的理想信念,也充分展示了当代军休干部积极向上的精神风貌。

据了解,艺术节开幕式后还有戏曲、歌曲、表演唱等,表演以竞赛形式进行,由主评委和嘉宾评委给参赛选手点评和打分,增加了文艺汇演的观赏性和趣味性。

"党员到社区人人做公益" 杨浦区庆祝中国共产党成立93周年为民公益服务日活动

为庆祝建党93周年,践行党的群众路线,打通联系服务群众"最后一公里",充分整合区域各方资源力量,动员各级党组织和广大党员积极行动起来,共同推动杨浦建设发展和民生工作,现定于2014年7月1日(星期二)上午9:00—11:00,以"党员到社区、人人做公益"为主题,在全区各社区(街道)、镇党员服务中心举

办庆祝中国共产党成立93周年为民公益服务日活动。届时相关区域单位、街道(镇)将联手为广大党员、群位、街道(该)将联系为广大党员、群原民服务

欢迎有需求的党员群众热情

》一。 中共上海市杨浦区委组织部 党员电化教育中心(党员服务中心)

服务日活动会场一览表

会 场	街 镇	活动地点
主会均	別平路街道	苏家屯路沿街(近抚顺路)
分	定海路街道	"一街一景"街心花园(隆昌路河间路路口)
	大桥街道	杨浦区少年宫广场(宁国路486号)
	平凉路街道	平凉路社区文化活动中心(怀德路399号)
	江浦路街道	江浦路社区文化活动中心(许昌路1150号三楼多功能厅)
	控江路街道	控江路社区(街道)党员服务中心(凤城二村19号)
	延吉新村街道	
	长白新村街道	长白新村社区(街道)党员服务中心(延吉东路105号2楼大厅)
	殷行街道	殷行社区(街道)党员服务中心(市光四村56号)
	五角场街道	百联又一城广场(淞沪路翔殷路路口)
	五角场镇	中原城市广场(国和路777号近民庆路)
	新江湾城街道	殷行路890号公共广场(殷行路政悦路路口)

做好老人健康的守护者

陈佳杰是殷行社区卫生服务中心的一名社区医生,他用一片赤诚之心为社区老人服务。陈佳杰成为开鲁六村万老太的家庭医生已经2年了,每个星期的上门服务,对陈佳杰来说是一种习惯,对万老太来说却是一种期份和心安。

一天,陈佳杰如往常一样到万老太家出诊,刚靠近万老太家门口,就闻到一股刺鼻的气味。这时的陈佳杰有些焦急,一边喊着万老太的名字,一边大声敲门。没过多久,万老太打开了房门,一脸茫然。陈佳杰赶紧冲进厨房,发现煤气没关,他立即关闭煤气总阀,开窗通风,避免了一场后果严重的燃气事故。当陈佳杰

要把这事告诉万老太的儿子时,她连忙阻止:"这不没出事嘛,子女们都很忙,别让他们担心。"

陈佳杰望着万老太,想到了自己的外公外婆:"他们也会经常忘记这,忘记那,他们每次遇到事情也一定是这样想的吧。在他们眼中,不论你多大,多有成就,你永远只是个孩子。"

陈佳杰乐于做一名普通的社区 家庭医生,愿每位老人健康长寿,绽 放出美丽的笑容。





大学生与老干部畅谈创业梦

■记者 陈玲 文/摄

本报讯 6月20日,来自上海理工大学出版与艺术设计学院的学生与江浦路街道离休老干部代表齐聚一堂,共享以"未来的梦,助你实现"为主题的"缘·梦"系列活动。

当天,上理工的"绿光小镇"创业团队队员与社区老干部们一起制作

苔藓微景观,并分享了创业思路,听取老干部们的意见。"创业,最重要的是口碑"、"创业初期,要做好自己的品牌"……老干部们结合自己的工作、生活经验为大学生的创业之路指点迷津。

据了解,2013年初,上海理工大学出版与艺术设计学院与江浦路街道党支部共同举办的"缘·梦"系列活

动启动,双方拟定了一份"缘·梦"活动方案,分别以"未来梦想,携手呈现"、"未来的梦,助你实现"以及"大同之梦,共同发展"为主题。

江浦路街道老干部科相关负责人表示,"缘·梦"系列活动旨在让离休干部与年轻学子互动交流,增进彼此之间的了解,促使年轻人积极投入到实现"中国梦"的伟大实践中去。

增强监管的针对性及时性有效性

(上接第1版)图中还对各个区块进行划分编号,并列明了早、中、晚班巡查时间,时间跨度从早晨6时到次日凌晨1时,一张图概括了五角场流动摊点的分布情况和整治区块、路线,简洁明了、通俗易懂。

据了解,今年初,五角场城管中队启动"双创"行动,拉开夜间整治序幕,环岛周边的乱设摊、夜排档、马路黑暗料理等问题得到突击整治,取缔烤山芋摊、排挡摊、棉花糖摊、玩具摊等多个摊点,政通路、政民路肺科医院、武东路武川路复旦、财大高校周边、国定路政立路、邯郸路复旦校门口、国年路政化路、国权路政肃路等路段上的乱设摊大幅减少。

在五角场中队加大了上班时段的执法整治力度后,一些"打游击"的

不法摊贩"转战"非上班时段, 利用中午和晚上执法人员休

息调整时机,在五角场环岛周边的合生国际广场、四平路国权路地铁口、国顺路政化路口、政通路国济路东侧菜市场门口等地占道设摊,虽属零星设摊未成规模,执法人员发现后及时调整工作思路,启动大联动工作平台,集中执法力量进行"错时执法"、"回马枪执法"、"冒雨执法"、"拉网式整治"等创新模式。

相关统计数据显示,今年1-4月份,五角场街道由办事处领导带队,依托大联动工作平台,共组织大型集中整治56次,对复旦、财大周边的乱设摊、跨门营业、乱堆物、乱设置和夜排档等进行整治,共取缔夜排档65处,驱赶乱设摊125个,暂扣物品80卡车,行政处罚6万元。

为迎接国家卫计委对杨浦区创

建工作的暗访,进一步查漏补缺,按照相关要求,五角场中队落实整治成果"不放松、不反弹",摸清乱设摊重点区域底数,绘制了集中巡查路线图和集中整治路线图,逐段逐点予以落实。同时,灵活调整执法模式,"四班三运转",实行早上、中午、晚饭前后执法无盲区,严格按班次巡查执法,进行时间上的无缝衔接。

根据高校周边人流量大、"五小" 行业多的特点,下一步,五角场城管中 队将在设立复旦南校区国年路,财大西 门固守组,及对复旦周边邯郸路三个大 门、国定路东大门、武东路等地段打桩、 设护栏,完善硬件控制乱设摊的基础 上,继续加大对高校周边的乱设摊巡查 执法力度,坚持每周组织两次大联动 集中整治,探索夜间非工作时段管理 模式,始终保持高校周边的高频率整 治态势,确保维持良好的市容环境。

五角场镇创业苗圃"筑巢引凤"

(上接第1版)都给予了指导。"解决 "后顾之忧"的田君琦计划出苗圃后, 成立公司,实现"老板梦"。

公司,头现 老似罗 。 **"家长学校"中挖掘"新苗"**

针对社区内部分有求职愿望、创业意向、对求职择业比较迷茫的失业青年、家长及应届大学毕业生,2007年起,五角场镇率先在全区成立了以职业指导为特色的"家长学校",通过就业创业专家和青年及其家长的互动交流,指导家长转变家庭教育理念和方法,促进青年失业人员树立正确的择业观,掌握基本的择业技巧,实现创业的理想或走上稳定的就业岗位。

"家长学校"首次开班至今,先后 招收失业青年学员166名,目前已有 133名青年实现就业,有6名青年成功创业,周培晨就是其中之一。

2009年,周培晨参加了家长学校,通过开业能力测试以及为期3个月的创业培训课,让这个本身想创业但不知如何创业的青年受到启发,在专家老师的带教后,当年年底就成立了翔殷晨弘电脑图文制作服务社。经营3年后,他有意向转制成小企业,在开业指导窗口一系列的政策辅导和专家结对帮助下,办理了工商注册、验资等手续,2013年3月,成功转制成晨弘(上海)文化传播有限公司。

随着一批批得益于政府政策帮扶的创业青年通过自身努力走上成功之路,创业者在实现自身就业的同时,也吸纳了社区失业无业人员就业,实现以创业带动就业的倍增效

应。据相关数据统计,2012年五角场镇创业带动就业465人,2013年带动就业560人,今年已带动就业258人。

2012年至今,五角场镇为135家小企业申请杨浦区创业扶持政策。 其中,注册地和经营地均在五角场镇的企业有65家。这些企业除了能享 受区创业优惠扶持政策,还能享受五 角场镇创业带动就业扶持政策。

近年来,随着五角场镇创业型社区的创建,通过延伸"家长学校"模式,以企业的"能人家长"作为创业志愿团,对有创业愿望的青年,主动上门宣传、指导,激发创业热情。目前,五角场镇正在从中寻找下一批进入苗圃的"种子",为创业者提供政策"阳光"、资金"雨露"以及创业"园丁"的精心呵护。

本报地址: 上海市江浦路 667号 电话: 25033859或 25033860 传真: 65891335 邮编: 200082 本报电脑部电脑照排 浦东彩虹印刷厂印刷